
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  
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das Forschungsinstitut für Wildtierkunde und Ökologie (FIWI) und das Konrad-Lorenz-

Institut für Vergleichende Verhaltensforschung (KLIVV) eine:n 

 

Mitarbeiter:in für Öffentlichkeitsarbeit 
 

Einstufung: IIIb 

Beschäftigungsausmaß: 20 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: ab 1.9.2023 unbefristet 

Bewerbungsfrist: 2.8.2023 

Kennzahl: 2023/0245 

 

Dienstort: Savoyenstr. 1, 1160 Wien 

 

Aufgaben 

• Öffentlichkeitsarbeit / Public Relation für das Forschungsinstitut für Wildtierkunde und 

Ökologie (FIWI) und das Konrad-Lorenz-Institut für Vergleichende Verhaltensforschung 

(KLIVV), jeweils in enger Zusammenarbeit mit den Institutsleitungen und mit dem Team 

der Öffentlichkeitsarbeit der Vetmeduni 

• Content-Erstellung und-Koordination sowie Verfassen spannender Texte (in 

Zusammenarbeit mit unseren Wissenschaftler:innen) und zielgruppenspezifischer 

Stories für unsere Website und Online-Kanäle 

• Konzeption und Management von Social Media Posts unter Anlehnung an die 

Inhalte der Vetmeduni, operativen und strategischen Weiterentwicklung der Social 

Media Kanäle der Institute 

• Presseaussendungen (Deutsch und Englisch), Bearbeitung von Presseanfragen 

• Gestaltung zielgruppenorientierter Newsletter-Aussendungen sowie Betreuung, 

Koordination und Weiterentwicklung eines Newsletter-Tools 

• Corporate Identity 

• Mithilfe bei der Organisation von Events (zB Tag der offenen Türe, …) 

• Erstellung/Bearbeitung/Assistenz von Druckmaterialien (Berichte, Newsletter, 

Broschüren, Infografiken, Präsentationen, Poster, …); Unterstützung bei 

wissenschaftlicher Mediengestaltung, 

• Kommunikation mit Wissenschaftler:innen und technischen Mitarbeiter:innen zur 

Einholung von Inhalten für die wissenschaftliche Kommunikation 

• Mitarbeit an Vetmediathek für die Institute  

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 
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• Einschlägiges Bachelorstudium oder äquivalente kaufmännische Ausbildung 

(Fachmatura) und entsprechende Berufserfahrung 

• Erfahrung im Umgang mit Content-Management-Systemen, Newsletter-Programmen 

• Sehr gute MS Office-Kenntnisse 

• Sehr gute Deutschkenntnisse (C1) 

• Sehr gute Englischkenntnisse (C1) 

• Erfahrung in der Betreuung von sozialen Medien 

• Hohe sprachliche Kompetenz beim Verfassen von (wissenschaftlichen) Texten 

• Mehrjährige Erfahrung mit graphischen Arbeiten 

 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Kenntnisse bzw. Interesse an biologischen Fragestellungen 

• Erfahrung in der Öffentlichkeitsarbeit im naturwissenschaftlichen Umfeld 

• Interesse an wissenschaftlicher Kommunikation (Vermittlung wissenschaftlicher Inhalte 

an Stakeholder und die breite Öffentlichkeit) 

• Erfahrung im Gestalten von Postings, Blogs und Newslettern sowie ein gutes Gefühl für 

den Einsatz von Bildern und Videos 

• Kenntnisse in Fotografie bzw. Video 

• Interesse am kreativen Texten und Gestalten 

• Kommunikatives, aufgeschlossenes und freundliches Auftreten 

• Selbständiges, genaues Arbeiten, gut organisiert 

• Teamfähigkeit 

• Hohe Stressresistenz 

 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.709,60 brutto monatlich auf Basis Vollzeit. 

Durch anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile 

kann sich dieses Mindestentgelt erhöhen. 

 

Bewerbung 
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Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2023/0245, welche Sie per E-Mail an 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da 

wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 

Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

 

Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 

über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Renate Hengsberger 

+43 1 25077 - 7343 

renate.hengsberger@vetmeduni.ac.at 

https://www.vetmeduni.ac.at/klivv/ 

https://www.vetmeduni.ac.at/fiwi-forschungsinstitut-fuer-wildtierkunde-und-oekologie 
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